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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Andreas Gehlmann (AfD) 
 
 
„Feldhamsterland“ - gemeinsam für lebendige Felder 
 
Kleine Anfrage - KA 7/2089 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Im April startete die Deutsche Wildtier Stiftung, im Verbund mit weiteren Organisatio-
nen, in fünf Bundesländern, das Projekt „Feldhamsterland“, das bis Juli 2023 fortge-
führt werden soll.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft und Energie 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
 
Es handelt sich um ein Projekt der Deutschen Wildtierstiftung, das aus dem Bundes-
programm Biologische Vielfalt gefördert wird. Die Landesregierung ist kein Projekt-
partner. Förderdetails, Zwischenergebnisse und Terminpläne sind der Landesregie-
rung deshalb nicht bekannt und müssen beim Projektträger erfragt werden.  
 
1. In welchen Landkreisen befinden sich landwirtschaftliche Flächen, auf 

denen gezielte Beratungsmaßnahmen von Landwirten zum Feldhamster-
schutz durchgeführt werden? 
Bitte die Areale mit Flächengrößen - getrennt nach Landkreisen - aufglie-
dern. 
 
Siehe Vorbemerkung. 

 
2. Welche Ergebnisse erbrachte der erste Projektabschnitt? 

Bitte entsprechend ausführen. 
 
Siehe Vorbemerkung. 
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3. Welche Ergebnisse erbrachte die Bestandserfassung, anhand derer weite-

re optimale Standorte für Schutzmaßnahmen ermittelt werden sollen bzw. 
wann liegen erste Daten für den „Feldhamsteratlas“ vor?  
Bitte aufschlüsseln auf Landkreise, Gebiete mit Feldhamstervorkommen 
und Bestandsdaten sowie den daraus ermittelten Schwerpunktgebieten. 
 
Der Projektpartner hat mit dem Landesamt für Umweltschutz Abstimmungen 
über den Datenaustausch und -abgleich vorgenommen um Doppelarbeit zu 
vermeiden. Ansonsten siehe Vorbemerkung. 

 
4. In welchem finanziellen Umfang unterstützt das Land Sachsen-Anhalt das 

Projekt? 
Bitte die Summen je Projektjahr mit Haushaltsansatz (Titel) angeben. 
 
Das Land unterstützt das Förderprojekt des Bundes nicht finanziell. 

 
5. Wo und ab wann werden die Ergebnisse und Informationen zum Projekt 

im Land Sachsen-Anhalt veröffentlicht? 
 
Siehe Vorbemerkung. 

 


